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ATA DA 121ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 27 DE OUTUBRO DE 2020 - ORDINÁRIA

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte, com transmissão a partir
da cidade de São Paulo, no sistema virtual de conferência, Google Meet, reuniram-se
os senhores membros do Conselho de Graduação da UNIFESP, sob a presidência de
Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros. Estiveram presentes os membros:
Profa. Dra. Adriana Karla Cardoso Amorim Reis (Coordenadora Química Industrial),
Prof. Dr. Aécio Flávio Teixeira de Gois (Coordenador Medicina), Profa. Dra. Ana Flavia
Popi (Coordenadora Biomedicina), Sra. Anna Flavia Ferreira Modesto (Estudante de
Graduação),  Prof.  Dr.  Antonio  Távora  de  Albuquerque  Silva  (Vice  Coordenador
Farmácia), Profa. Dra. Cibele Bragagnolo (Coordenadora Licenciatura em Ciências),
Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai (Câmara de Graduação Instituto do Mar), Prof. Dr.
Clifford Andrew Welch (Coordenador História Bacharelado), Profa. Dra. Daniela Leal
Musa (Coordenadora Ciência da Computação), Prof. Dr. Emerson Gomes dos Santos
(Coordenador Administração), Profa. Dra. Erika de Sá Vieira Abuchaim (Vice Câmara
de Graduação Escola Paulista de Medicina), Profa. Dra. Fernanda Gaspar do Amaral
(Coordenadoria de Avaliação), Prof. Dr. Fernando Rodrigues de Oliveira (Coordenador
Pedagogia), Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker (Pró-reitor Adjunto de Graduação), Prof.
Dr. Filipe de Oliveira (Coordenador Tecnologia Oftálmica), Profa. Dra. Gabriela Pereira
Vasters  (Coordenadora  Terapia  Ocupacional),  Sra.  Gabriela  Rodrigues  da  Silva
(Estudante de Graduação), Sra. Geisiane Cordeiro de Sousa (Estudante de Graduação),
Prof. Dr. Igor Dias Medeiros (Diretor Acadêmico do Instituto do Mar), Profa. Dra.
Isabel Marian Hartmann de Quadros (Pró-reitora de Graduação), Sr. João Vitor Chau
Bernardino (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Juarez Pereira Furtado (Câmara de
Graduação  Instituto  de  Saúde  e  Sociedade),  Profa.  Dra.  Karin  Argenti  Simon
(Coordenadoria de Programas e Projetos Institucional), Profa. Dra. Karin Zazo Ortiz
(Coordenadora  Fonoaudiologia),  Profa.  Dra.  Katia  da  Conceicao  (Coordenadora
Biotecnologia), Profa. Dra. Laura Oliveira Peres Philadelphi (Câmara de Graduação
Diadema), Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis (Professor Associado), Profa. Dra. Lucia
Rocha Ferreira (Coordenadora Filosofia Bacharelado), Profa. Dra. Luciana Ferreira da
Silva (Câmara de Graduação São José dos Campos), Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl
(Coordenadora  Serviço  Social),  Profa.  Dra.  Magali  Aparecida  Silvestre  (Diretora
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Acadêmica  do  Campus  Guarulhos),  Profa.  Dra.  Manoela  Rossinetti  Rufinoni
(Coordenadora  História  da  Arte),  Prof.  Dr.  Marcelo  Nogueira  Rossi  (Coordenador
Ciências Biológicas), Sr. Marcio Ribeiro Santos (Técnico Administrativo em Educação),
Profa. Dra. Maria Inês Badaró Moreira (Coordenadora Psicologia), Profa. Dra. Maria
Liduina  de  Oliveira  e  Silva  (Coordenadoria  de  Projetos  e  Acompanhamento
Pedagógica),  Profa.  Dra.  Maria  Lucia  Claro  Cristóvão  (Coordenadora  Letras
Português/francês Licenciatura), Profa. Dra. Maria Magda Ferreira Gomes Balieiro
(Coordenadora  Enfermagem),  Profa.  Dra.  Maria  Teresa  Riggio  de  Lima Landman
(Câmara de Graduação Escola Paulista de Medicina), Profa. Dra. Marina Oliveira de
Souza Dias (Coordenadora Engenharia de Materiais), Sr. Mario Luis Ribeiro Cesaretti
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Milena  Carlos  Vidotto
(Coordenadora Fisioterapia), Profa. Dra. Paula Carolei (Coordenadora Tecnologia em
Design  Educacional  -  Ead),  Prof.  Dr.  Ronaldo  Vagner  Thomatieli  dos  Santos
(Coordenador Educação Física), Profa. Dra. Rosangela Calado da Costa (Coordenadora
Ciências  Ambientais),  Prof.  Dr.  Sandro  Kobol  Fornazari  (Coordenador  Filosofia
Licenciatura),  Profa.  Dra.  Silvia  Etel  Gutiérrez  Bottaro  (Coordenadora  Letras
Português/espanhol  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Thiago  Michel  de  Brito  Farias
(Coordenadora  Tecnologia  em Radiologia),  Profa.  Dra.  Vera  Lucia  Gomes  Jardim
(Câmara de Graduação Guarulhos), Profa. Dra. Virginia Junqueira (Diretora Acadêmica
Instituto  Saúde  e  Sociedade),  Sr.  Vitor  Gabriel  Lopes  da  Silva  (Estudante  de
Graduação), Profa. Dra. Viviane Bernardo (Coordenadora Tecnologia em Informática),
Prof.  Dr.  Werner  Siegfried  Hanisch (Coordenador  Engenharia  Química),  Prof.  Dr.
William Remo Pedroso Conti (Coordenador Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e
Tecnologia  do  Mar),  Sr.  Willian  Jorge  Pires  da  Silva  (Estudante  de  Graduação).
Justificaram ausência: Profa. Dra. Meiry Fernanda Pinto Okuno (Câmara de Graduação
Escola Paulista de Enfermagem) que foi substituída por: Profa. Dra. Erika de Sá Vieira
Abuchaim (Vice Câmara de Graduação Escola Paulista de Medicina), Profa. Dra. Paula
Andrea Martins (Coordenadora Nutrição) que foi substituída por: Profa. Dra. Claudia
Cristina Alves Pereira (Vice Coordenadora Nutrição), Prof. Dr. Renato Farina Menegon
(Coordenador  Farmácia)  que  foi  substituído  por:  Prof.  Dr.  Antonio  Távora  de
Albuquerque Silva (Vice Coordenador Farmácia). Justificaram ausência e não foram
substituídos: Profa. Dra. Denise Stringhini (Coordenadora Bacharelado em Ciência e
Tecnologia),  Prof.  Dr.  Emiliano  Castro  de  Oliveira  (Coordenador  Engenharia  de
Petróleo  e  Recursos  Renováveis),  Profa.  Dra.  Ilana  Seltzer  Goldstein  (Professor
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Adjunto), Prof. Dr. Joel Machado Junior (Professor Associado), Profa. Dra. Lilian Maria
Pinto Sales (Coordenador Ciências Sociais Licenciatura), Profa. Dra. Maria Eulália
Ramicelli (Coordenadora Letras Português/inglês Bacharelado), Profa. Dra. Rita Jover
Faleiros (Coordenadoria de Desenvolvimento Docente),  Profa.  Dra.  Souzana Mizan
(Vice  Coordenadora Letras  Português/inglês  Bacharelado),  Prof.  Dr.  Thadeu Alves
Senne (Coordenador Matemática Computacional), Sra. Vanessa Yukie Kita (Técnico
Administrativo  em  Educação).  Não  justificaram  ausência:  Sra.  Beatriz  Barbiere
Oliveira (Estudante de Graduação), Sr. Bruno Santos Costa (Técnico Administrativo
em Educação), Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso (Coordenador Ciências Atuariais),
Profa. Dra. Claudia Cristina Alves Pereira (Vice Coordenadora Nutrição), Sr. Daniel
Guimarães Cacione (Técnico Administrativo em Educação),  Prof.  Dr.  Dario Santos
Junior (Diretor Acadêmico do Campus Diadema), Sr. Davi Toscano Barali (Estudante
de Graduação), Profa. Dra. Elisa Mieko Suemitsu Higa (Professor Titular), Prof. Dr.
Fabiano Fernandes (Coordenador História Licenciatura), Profa. Dra. Flávia Talarico
Saia  (Coordenadora  Engenharia  Ambiental  e  Portuária),  Sra.  Gisele  Limongeli
Gurgueira (Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Gustavo Francisco Teixeira
Prieto  (Coordenador  Geografia  Bacharelado),  Prof.  Dr.  Horacio  Hideki  Yanasse
(Diretor Acadêmico do Campus São José dos Campos), Prof. Dr. Iage Zendron Miola
(Coordenador  Direito),  Sra.  Isabella  Nunes  Salles  de  Mendonça  (Estudante  de
Graduação), Profa. Dra. Ismara Izepe de Souza (Câmara de Graduação Osasco), Profa.
Dra. Janine Schirmer (Diretor Acadêmica da Escola Paulista de Enfermagem), Prof. Dr.
João Marcos Mateus Kogawa (Coordenador Letras Português Bacharelado), Prof. Dr.
Joao Tristan Vargas (Professor Adjunto), Joao Vitor Ribeiro (Estudante de Graduação),
Prof.  Dr.  Jose  Hamilton  Maruxo  Junior  (Coordenador  Letras  Português/francês
Bacharelado),  Prof.  Dr.  Leandro  Pasini  (Coordenador  Letras  Português/espanhol
Bacharelado), Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do Campus
Osasco), Prof. Dr. Manoel João Batista Castello Girão (Diretor Acadêmico da Escola
Paulista  de  Medicina),  Prof.  Dr.  Marcelo  Lachat  (Coordenador  Letras  Português
Licenciatura), Sr. Marcos Cesar Florian (Técnico Administrativo em Educação), Profa.
Dra. Maria Celia Leme da Silva (Professor Associado), Sra. Maria Eunice de Carvalho
Moreira (Estudante de Graduação), Sra. Maria Luiza de Andrade Aguiar (Estudante de
Graduação), Sra. Mariana Fernandes de Araújo (Estudante de Graduação), Sr. Mateus
Juan Conceição Santos (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Matheus Cardoso Moraes
(Coordenador Engenharia Biomédicas), Sra. Melina Poiatti Nogueira (Estudante de
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Graduação), Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian (Coordenador Ciências Econômicas),
Profa. Raquel de Aguiar Furuie (Coordenadoria do Sistema de Seleção Para Ingresso
de Estudantes Na Universidade), Sra. Raysa Abreu Fonseca (Estudante de Graduação),
Prof.  Dr.  Sandro Braz Silva (Coordenadora Ciências Contábeis),  Profa.  Dra.  Silvia
Lopes Raimundo (Coordenadora Geografia Licenciatura), Profa. Dra. Souzana Mizan
(Coordenadora  Letras  Português/inglês  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Tiago  de  Oliveira
(Coordenador  Engenharia  da  Computação),  Prof.  Dr.  Uirá  Felippe  Garcia
(Coordenador  Ciências  Sociais  Bacharelado),  Sra.  Vivian  Renate  Valente  (Técnico
Administrativo em Educação). Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Aline
Capella, Sr(a). Carla Cristina Marquezi, Sr(a). Carla Poleselli Bruneira, Sr(a). Carolina
Prado de França Carvalho, Sr(a). Glaucia de Castro Champion, Sr(a). José Guilherme
Franchi,  Sr(a).  Luana Andrade,  Sr(a).  Luciane  Maria  Pezzato,  Sr(a).  Ruy  Rogerio
Palmeiro, Sr(a). Samira Yarak, Sr(a). Solange Guizilini, Sr(a). Stella Maris Nicolau.
Tendo sido registrada a frequência dos conselheiros e sendo constatado quórum com
56 presentes, a Presidente deu as boas-vindas e, na sequência, iniciou a reunião com
os informes: 1 - Leitura de Manifestação pela Defesa da Política Nacional de
Educação Especial na Perspectiva da Educação Inclusiva – A Presidente convidou
a  Profa.  Dra.  Vera  Lucia  Gomes  Jardim,  presidente  da  Câmara  de  Graduação
Guarulhos para fazer a leitura da Manifestação pela Defesa da Política Nacional de
Educação Especial na Perspectiva da Educação Inclusiva. A Presidente lembrou que os
conselheiros receberam o material para apreciação. Após a leitura e sugestões dos
conselheiros, a Presidente propôs colocar o item como ponto de pauta, para que o
Conselho  de  Graduação  -  CG  aprove  e  divulgue  o  documento,  já  aprovado  na
congregação do Campus  Guarulhos.  2 -  Substituição de Vice coordenação do
curso de História da Arte da EFLCH, Campus Guarulhos, Profa. Dra. Letícia
Coelho Squeff – A Presidente informou a substituição da vice coordenação do curso
de História da Arte, Profa. Letícia Coelho Squeff e esclareceu que o CG homologa
apenas as coordenações de curso. 3 - Colações de grau em período de pandemia -
Colação Administrativa – A Presidente informou que a demanda do informe veio há
algum tempo por parte de alguns Diretores Acadêmicos. Informou que já temos a
PORTARIA PROGRAD Nº 3185/2020, que estabelece normas referentes à Colação de
Grau  dos  estudantes  concluintes  dos  Cursos  de  Graduação  da  Unifesp,  que  foi
assinada ontem e será publicada ainda hoje. A Presidente lembrou que já tínhamos
uma  portaria  vigente  sobre  colação  de  grau,  e  essa  nova  portaria  atualiza  as
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informações, inserindo uma nova modalidade de colação de grau já implementada, que
é a Colação de Grau Administrativa, realizada por meios digitais e não presencial, sem
cerimonial e sem impressão de documentos. Informou que continuamos com a colação
de grau ordinária presencial, realizada de acordo com as normas do Cerimonial da
Unifesp-2016,  disponível  em  (unifesp.br/reitoria/dci/comunicação/cerimonial)  e
colação de grau simplificada - presencial, realizada de forma desvinculada das normas
do Cerimonial da Unifesp, sendo essa definição realizada pelo Diretor Acadêmico do
Campus ou Unidade Universitária. Informou que a ideia é de que quando a colação for
administrativa, principalmente nesse momento de pandemia, tudo será realizado via
Sistema Eletrônico de Informação - SEI. Cada Campus tem seu co-administrador no
SEI, que fará o cadastro externo dos estudantes no sistema e através dessa ação os
estudantes terão acesso ao SEI para realizar a assinatura digital, que tem valor legal,
na Ata de Colação. Nas Colações de Grau Administrativas, o Certificado de Conclusão
será enviado pela Secretaria do Campus por endereço eletrônico aos formandos, em
formato PDF, em até três dias úteis após a data da outorga de grau. A Presidente
lembrou que as secretarias acadêmicas já foram instruídas sobre os procedimentos,
pois  já  tivemos esse  tipo  de  colação no  início  do  ano.  Informou que na  colação
administrativa não há cerimonial, mas que não há impedimento de que se organize um
evento  virtual,  em  que  os  estudantes  concluintes  nesse  período  se  encontrem
virtualmente; contudo, o que vale formalmente é a assinatura no processo SEI, que é a
ata da colação de grau. 4 - Informe sobre resultados do Exame Nacional de
Desempenho dos Estudantes -  Enade 2019  –  A  Presidente lembrou que doze
cursos da Unifesp participaram do Enade em 2019 e convidou a Profa. Dra. Fernanda
Gaspar  de  Amaral,  Coordenadora  de  Avaliação  na  Pró-Reitoria  de  Graduação  –
ProGrad para fazer um breve informe sobre os resultados do Enade 2019. Profa.
Fernanda  começou  informando  que  o  conceito  liberado  não  é  o  conceito  final,
conforme explicado pelo MEC; o resultado divulgado é o conceito da prova. Profa.
Fernanda apresentou a tabela do MEC com os respectivos conceitos das provas de
cada curso: Medicina 5, Farmácia 4, Enfermagem 5, Fonoaudiologia 5, Nutrição 5,
Fisioterapia  5,  Biomedicina  4,  Tecnologia  em  Radiologia  5,  Educação  Física  5,
Engenharia  da Computação 4,  Engenharia  Química 3,  Engenharia  Ambiental  3,  e
informou que  as  análises  finais  dos  conceitos  dos  cursos  sairão  ainda  este  ano.
Solicitou aos coordenadores dos cursos listados na tabela que analisem e avaliem os
relatórios emitidos pelo sistema, tanto a parte específico quanto a parte geral do
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curso, pois ambos estão bem detalhados, explicando os indicadores estabelecidos e
como as notas são calculadas, o que é importante para entendermos o desempenho do
curso nas provas. Além disso, o relatório apresenta análise comparativa dos cursos da
Unifesp que fizeram Enade e os cursos que são correlatos no Brasil inteiro, colocando
inclusive o detalhamento do desempenho dos estudantes, questão por questão. Profa.
Fernanda  se  colocou  à  disposição  na  coordenação  de  avaliação  para  quaisquer
esclarecimentos. Lembrou que os relatórios estão disponíveis no site do INEP e foram
encaminhados pela servidora Karin Schoen por e-mail para todos os coordenadores.
Profa.  Fernanda informou que ontem também saiu o Ranking Universitário  Folha
(RUF), onde a Unifesp está em décimo sexto lugar. A Presidente apresentou a tabela
geral do Guia da Faculdade, que está no seu segundo ano, substituindo o Guia do
estudante.  Lembrou  que  fizemos  uma  campanha  para  que  os  coordenadores
preenchessem o questionário, e que seria um estímulo apresentar os resultados no CG,
valorizando o esforço dos envolvidos. Agradeceu e parabenizou às coordenações de
curso pela participação e aos técnicos pelo empenho, pois isso leva a Unifesp para
perto dos vestibulandos que estão buscando informações sobre cursos e instituições de
ensino  superior.  5  -  Programa  de  Ingresso  de  Refugiados,  Apátridas  e
Portadores de Visto Humanitário - consulta aos cursos – A Presidente lembrou
que no ano de 2020 tivemos pela primeira vez o ingresso de estudantes pelo Programa
de Ingresso de Refugiados, Apátridas e Portadores de Visto Humanitário, programa
este aprovado no CG e no Conselho Universitário – Consu. Lembrou que em 2020 o
processo foi um pouco corrido, mas que para este ano podemos fazer o processo com
um pouco mais de calma. Informou que enviaremos para os cursos a consulta formal
sobre o interesse em ofertar até 1 (uma) vaga de graduação adicional por curso/turno,
especificamente para o vestibular de ingresso para Refugiados, Apátridas e Portadores
de  Visto  Humanitário  na  UNIFESP,  com  a  devida  aprovação  das  instâncias
pertinentes, conforme especificado em resolução. Informou que temos uma comissão
na ProGrad que acompanha o programa e que ficará à disposição dos cursos/câmaras
para esclarecimentos e pelo e-mail: vestibular@unifesp.br. Informou que o prazo para
devolutiva  da  consulta  será  até  01/12/2020  para  que  possamos  proceder  à
homologação das vagas no Conselho de Graduação CG de 16/12/2020. 6 - Dados
preliminares  do  Questionário  de  Avaliação  das  Atividades  Domiciliares
Especiais ADE 1/2020 - Estudantes  – A Presidente informou que foi aplicado o
questionário de avaliação das ADE para os estudantes e que no momento estamos
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dando andamento ao questionário  para os  docentes.  A  coleta  do questionário  foi
encerrada na quinta-feira passada, portanto tivemos pouquíssimo tempo para lidar
com esses dados. Informou que a Profa. Fernanda Amaral apresentará um panorama
geral e inicial, e que, posteriormente, encaminhará esses dados para cada unidade
universitária e cada curso. Profa. Fernanda apresentou as análises preliminares: no
total geral de estudantes na Unifesp (13205), obtivemos o preenchimento de 4822
respondentes  (36,52%).  De maneira  geral  esse nível  de resposta  se  manteve nos
diferentes Campi. Lembrou que o questionário tinha várias perguntas, relacionadas
não só à aspectos sobre a realização das UCs durante o oferecimento das unidades
curriculares - UCs em ADE, mas também questões relacionadas ao bem estar dos
estudantes.  Chamou atenção para a questão de que 3943 (81,3%) dos estudantes
cursaram todas as UCs em que estavam matriculados, 853 (17,6%) excluíram algumas
UCs, e 55 (1,1%) trancaram o semestre. Chamou a atenção para a pergunta relativa ao
tempo de duração média dos encontros síncronos, uma vez que este pode ser um bom
indicativo  para  que possamos programar  os  encontros  para  o  segundo semestre.
Informou que esses dados serão organizados e encaminhados aos cursos. Informou
que o questionário para os docentes já está acessível, e que a participação de todos é
muito importante, para que os docentes possam expressar suas impressões sobre as
atividades do primeiro semestre letivo em ADE. Apresentou gráfico preliminar, que
aponta que já termos 355 docentes respondentes. Solicitou auxílio dos coordenadores
de curso na divulgação do questionário, que terá como data limite para resposta o dia
04/11/2020. Profa. Fernanda se colocou à disposição e informou que a coordenadoria
de Avaliação da Prograd está aberta a sugestões e críticas. A Presidente se prontificou
a  fazer  um CG extraordinário  ou  Seminário  em conjunto  com a  Pró-Reitoria  de
Assuntos Estudantis – Prae, antes do começo do segundo semestre, para discutirmos
os dados do Questionário de Avaliação das Atividades Domiciliares Especiais ADE
1/2020 - Estudantes. Encerrados os informes, a Presidente passou à ordem do dia:
Solicitou aos conselheiros a inserção do item de pauta, que trata da apreciação e apoio
da Manifestação pela Defesa da Política Nacional de Educação Especial na Perspectiva
da Educação Inclusiva. Não havendo manifestações contrárias, o item foi colocado na
pauta. 1 - Aprovação de apoio à Manifestação pela Defesa da Política Nacional
de Educação Especial  na Perspectiva da Educação Inclusiva  –  A  Presidente
informou que o manifesto foi encaminhado previamente aos conselheiros e lido na
reunião  de  hoje.  Não  havendo  inscritos  para  o  debate,  a  aprovação  de  apoio  à
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Manifestação pela Defesa da Política Nacional de Educação Especial na Perspectiva da
Educação Inclusiva  foi  colocada em votação  e  aprovada por unanimidade.  2 -
Homologação  da  ata  de  setembro  ordinária  -A  Presidente  apresentou  a  ata
previamente encaminhada aos conselheiros e, não havendo sugestões e inscritos para
o debate, a ata foi colocada em votação e aprovada com cinco abstenções. 3 -
Homologação  da  coordenadora  do  curso  de  Terapia  Ocupacional,  Campus
Baixada Santista, Profa. Dra. Stella Maris Nicolau - Não havendo inscritos para o
debate, a homologação da coordenadora do curso de Terapia Ocupacional, Campus
Baixada  Santista,  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  4  -
Homologação da coordenadora do curso de Medicina, Campus São Paulo -
EPM,  Profa.  Dra.  Samira  Yarak  -  Não  havendo  inscritos  para  o  debate,  a
homologação da coordenadora do curso de Medicina, Campus São Paulo - EPM, foi
colocada  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  5  -  Homologação  da
coordenadora do curso de Fonoaudiologia, Campus São Paulo - EPM, Profa.
Dra.  Daniela  Gil  -  Não  havendo  inscritos  para  o  debate,  a  homologação  da
coordenadora do curso de Fonoaudiologia, Campus São Paulo - EPM, foi colocada em
votação e  aprovada por unanimidade.  6 -  Homologação do coordenador do
curso de Tecnologia Oftálmica, Campus São Paulo - EPM, Prof. Dr. Filipe de
Oliveira - Não havendo inscritos para o debate, a homologação do coordenador do
curso de Tecnologia Oftálmica, Campus São Paulo - EPM, foi colocada em votação e
aprovada por unanimidade. 7 – Homologação dos pesos e notas mínimas para
o processo do Sistema de Seleção Unificada - SiSU – A Presidente apresentou a
tabela com as notas mínimas e pesos das provas para o processo SiSU de 2021
enviados pelas coordenações de curso, conforme solicitado pela ProGrad. Lembrou
que esses pesos e notas são usados para o cálculo do resultado dos estudantes, e que
isso estabelece a nota mínima e não a nota de corte. Profa. Dra. Ligia Azzalis lembrou
que, para o futuro, pensando na política de formação de professores, devemos discutir
as licenciaturas, pois observou que as notas mínimas do Campus Diadema estão mais
baixas que as dos outros Campi  que possuem licenciaturas.  Após apresentação e
esclarecimentos, e não havendo mais inscritos para o debate, a homologação dos pesos
e  notas  mínimas  para  o  SiSU  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  com uma
abstenção.  8 – Portaria do CETIC sobre o depósito de Teses e TCC/Fluxo e
Embargo de TCC – A Presidente informou que essa discussão se iniciou no CG de
Setembro, onde recebemos a informação da PORTARIA REITORIA N. 2803/2020, que
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na época não havia sido publicada. A portaria institui as normas para depósito no
Repositório Institucional Unifesp de trabalhos de conclusão de curso, dissertações,
teses e demais produções técnicas ou bibliográficas apresentadas com finalidade de
obtenção de título  produzidos nesta  universidade.  Essa portaria  foi  publicada em
23/10/2020. A Presidente informou que hoje no CG iremos discutir o fluxo e tempo de
embargo. A Presidente apresentou a sugestão encaminhada pela Coordenadoria da
Rede  de  Bibliotecas  da  Unifesp  -  CRBU  e  Superintendência  da  Tecnologia  da
Informação - STI. Após uma longa discussão e esclarecimentos, a presidente propôs a
criação de um grupo de trabalho com membros do CG, Secretaria Acadêmica Geral –
SAG, STI e CRBU. O GT ficou constituído pelos seguintes membros: Cledson Akio
Sakurai  (Instituto  do  Mar),  Laura  Oliveira  Peres  Philadelphi  (Campus  Diadema),
Marina Oliveira De Souza Dias (Campus São José dos Campos), Fernando Rodrigues
De Oliveira (Campus Guarulhos), Luzia Fama Baierl (Instituto Saúde e Sociedade),
Marcio Ribeiro (Secretaria Acadêmica do Campus Guarulhos) e representes da SAG,
STI e CRBU. O GT terá o prazo de 30 (trinta) dias para trazer ao CG a proposta de
fluxo  e  embargo  para  análise  e  aprovação.  9  -  Minuta  de  Portaria  ProGrad
Regulamentando as ADE no semestre 2/2020 – A Presidente informou que a
minuta foi encaminhada aos conselheiros. Lembrou que em 28/08/2020, quando este
conselho decidiu por continuar o segundo semestre do ano letivo de forma remota, em
ADE, nós também definimos de maneira geral que seguiríamos as principais diretrizes
da portaria aprovada para o primeiro semestre. Informou que a Portaria hoje a ser
apresentada para o segundo semestre de 2020 é praticamente igual a anterior, mas
com alguns adendos, principalmente uma parte nova que trata dos estágios, incluindo
trechos de uma nota com orientações sobre os estágios profissionalizantes já feita
anteriormente pela ProGrad no início da pandemia. A Presidente apresentou a minuta
aos  conselheiros,  e  seguiu-se  uma  longa  discussão,  onde  também  foram  dados
esclarecimentos. Após sugestões do acréscimo da palavra síncrona no Art. 3º § 1º e
reinserção do artigo sobre o trancamento de matrícula para os estudantes de primeiro
ano,  e  não havendo mais  inscritos  para o  debate,  a  Minuta de Portaria  ProGrad
Regulamentando as ADE no semestre 2/2020, foi colocada em votação e aprovada
com um voto contrário e 3 abstenções. 10 - Homologação do PPC do curso de
Fonoaudiologia, do Campus São Paulo - EPM - A Presidente convidou a Profa.
Dra. Karin Zazo Ortiz, coordenadora do curso de Fonoaudiologia para apresentar as
alterações  do  PPC.  Análise:  A  Coordenadoria  de  Projetos  e  Acompanhamento
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Pedagógico - CPAP analisou o Projeto Pedagógico do Curso – PPC de Fonoaudiologia
Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da Congregação
do Campus São Paulo. O curso reorganizou a sua estrutura curricular, reagrupando,
realocando,  renomeando  e  excluindo  algumas  unidades  curriculares.  Além destes
pontos,  incluiu  carga  horária  de  extensão  em  algumas  unidades  curriculares.
Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas à coordenação do curso em
pauta,  considera-se que o PPC atende às orientações institucionais e à legislação
vigente. O Núcleo de Desenvolvimento Estruturante - NDE do referido curso atesta o
cumprimento  da  legislação  pertinente  e  normas  complementares  que  devem  ser
atendidas por todos os cursos. Síntese da Organização Curricular: Carga horária total
5408 horas, Carga horária UCs fixas 3290 horas, Carga horária UCs eletivas 72 horas,
Estágio  Supervisionado:  1650 horas,  Trabalho de Conclusão de Curso 252 horas,
Atividades complementares 144 horas e Integralização Mínimo de 04 anos. O tempo
máximo  é  calculado  em conformidade  com o  Art.  120  do  Regimento  Interno  da
ProGrad. Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por uma única
matriz, que será cursada por todos os alunos a partir de 2021, com as equivalências
descritas  no  projeto  pedagógico.  O  PPC  reformulado  será  inserido  no  sistema
acadêmico (SIU), após a homologação pelo Conselho de Graduação. Após explanação e
não  havendo  inscritos  para  o  debate,  a  homologação  do  PPC  do  curso  de
Fonoaudiologia  foi  colocada  em  votação  e  aprovada  por  unanimidade.  11  -
Homologação do PPC do curso de Ciências Ambientais, do Campus Diadema -
A Presidente convidou a Profa. Dra. Rosangela Calado da Costa, coordenadora do
curso de Ciências Ambientais para apresentar as alterações do PPC. Análise: A CPAP
analisou o PPC de Ciências Ambientais Bacharelado, após apreciação da Câmara de
Graduação e aprovação da Congregação do Campus Diadema. O curso reorganizou a
sua estrutura curricular, desmembrando, reagrupando e realocando algumas unidades
curriculares.  Além  destes  pontos,  eliminou  alguns  pré-requisitos  e  incluiu  carga
horária de extensão em algumas unidades curriculares eletivas e fixas em caráter
experimental. Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas à coordenação
do curso em pauta, considera-se que o PPC atende às orientações institucionais e à
legislação vigente.  O NDE do referido  curso  atesta  o  cumprimento  da  legislação
pertinente e normas complementares que devem ser atendidas por todos os cursos.
Síntese da Organização Curricular: Carga horária total 4012 horas, Carga horária UCs
fixas 3132 horas, Carga horária UCs eletivas 216 horas, Estágio Supervisionado 340
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horas, Trabalho de Conclusão de Curso 144 horas, Atividades complementares 180
horas e Integralização Mínimo de 08 semestres. O tempo máximo é calculado em
conformidade com o Art. 120 do Regimento Interno da ProGrad. Ressalta-se que, por
decisão da comissão de curso, optou-se por uma única matriz, que será cursada por
todos  os  alunos  a  partir  de  2021,  com  as  equivalências  descritas  no  projeto
pedagógico. O PPC reformulado será inserido no sistema acadêmico (SIU), após a
homologação pelo Conselho de Graduação. Após explanação e não havendo inscritos
para o debate, a homologação do PPC do curso de Ciências Ambientais foi colocada em
votação e aprovada por unanimidade. 12 - Homologação do PPC do curso de
Ciências Biológicas, do Campus Diadema - A Presidente convidou a Profa. Dra.
Carla Poleselli Bruniera, representando a coordenação do curso de Ciências Biológicas
para apresentar as alterações do PPC. Análise: A CPAP analisou o PPC de Ciências
Biológicas Bacharelado, após apreciação da Câmara de Graduação e aprovação da
Congregação do Campus Diadema. O curso promoveu alterações em sua organização
curricular com o objetivo principal de reformular as unidades curriculares das áreas
de química, física e matemática. A carga horária total do curso foi aumentada, com
alteração de carga horária,  de ementas,  inclusão de pré-requisitos e de horas de
extensão em algumas UCS. Atendidas as recomendações e sugestões apresentadas à
coordenação  do  curso  em pauta,  considera-se  que  o  PPC  atende  às  orientações
institucionais e à legislação vigente. O NDE do referido curso atesta o cumprimento
das  Diretrizes  Curriculares  Nacionais  para  Ciências  Biológicas  e  normas
complementares que devem ser atendidas por todos os cursos. Síntese da Organização
Curricular: Carga horária total 3876 horas, Carga horária UCs fixas 2808 horas, Carga
horária  UCs  eletivas  288  horas,  Estágio  Supervisionado  640  horas,  Atividades
complementares 140 horas e Integralização Mínimo de 08 semestres. O tempo máximo
é calculado em conformidade com o Art.  120 do Regimento Interno da ProGrad.
Ressalta-se que, por decisão da comissão de curso, optou-se por uma única matriz, que
será cursada por todos os alunos a partir de 2021, com as equivalências descritas no
projeto pedagógico. O PPC reformulado será inserido no sistema acadêmico (SIU),
após a homologação pelo Conselho de Graduação. Após explanação e não havendo
inscritos para o debate, a homologação do PPC do curso de Ciências Biológicas foi
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar,
para constar, eu, Cristiane Regina da Silva, secretária, lavrei a presente ata que, após
aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.
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